
	
  
	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
   	
  

El ObSERvatorio de la 
Cadena SER 
La socialdemocracia de hoy  

08/11/2013 

 



	
  
	
  

	
  
	
  

1 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 
08/11/2013 3 

ESTIMACIÓN DE VOTO ESTIMACIÓN DE VOTO   
 
 

 PORCENTAJES SOBRE  VPORCENTAJES SOBRE  VOTO VÁLIDO* OTO VÁLIDO*  
 Noviembre 

2013 
Septiembre 

2013 
Mayo 2013 Septiembre 

2012 
Elecciones 

2011 
PP 27,1 28,4 28,7 31,1 44,6 
PSOE 22,7 20,9 24,4 24,8 28,7 
IU 13,5 15 13,3 11,4 6,9 
UPyD 15,6 14,8 14,9 13 4,7 
Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de estimación de 
voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el censo 
electoral total (con CERA).	
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Comparando las ideas que hoy en día defienden el PSOE y el PP en los siguientes 
ámbitos, cómo de distintas dirías que son… 
 
En economía 
 
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy distintas 32,8 26,8 12 16,1 22,2 
Bastante distintas 34,8 34,8 20,7 29 28,5 
Poco distintas 20,6 31,1 47,8 29 30,1 
Nada distintas 8,8 5,5 19,6 21 13,4 
No lo sé 2,9 1,8 0 4,8 5,9 
 
En bienestar social 
 
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy distintas 29,4 53 27,2 17,7 29,9 
Bastante distintas 34,8 27,4 39,1 32,3 29,8 
Poco distintas 23,5 15,9 31,5 29 25,6 
Nada distintas 8,3 3 2,2 17,7 9 
No lo sé 3,9 0,6 0 3,2 5,7 
 
En política territorial (las relaciones de España con las Comunidades Autónomas) 
 
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy distintas 27 22,6 10,9 19,4 20,6 
Bastante distintas 34,3 39,6 30,4 22,6 27,8 
Poco distintas 25,5 31,7 47,8 37,1 32,8 
Nada distintas 8,3 4,9 8,7 17,7 11,7 
No lo sé 4,9 1,2 2,2 3,2 7,1 
 
En relación a los estilos de vida de los ciudadanos (derechos civiles, costumbres, 
etc….) 
 
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy distintas 21,6 36,6 22,8 21 25,5 
Bastante distintas 32,8 41,5 39,1 22,6 30,2 
Poco distintas 29,9 19,5 28,3 37,1 27,9 
Nada distintas 12,3 1,8 9,8 14,5 10,3 
No lo sé 3,4 0,6 0 4,8 6,1 
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Si pudieses elegir un programa ideal de gobierno, ¿cuál de las siguientes 
políticas o prioridades incluirías?  
 
Marca hasta un máximo de cuatro. 
 
Nota: se ha hecho rotar el orden de las respuestas para cada entrevistado. 
 
 TODOS 

(%) 

Establecer las condiciones para la creación de empleo 46,7 

Reducir las desigualdades y combatir la pobreza con políticas fiscales y 
políticas sociales 60 

Dar más participación a los ciudadanos en las decisiones de gobierno, 
aprovechando las ventajas de las nuevas tecnologías 37,4 

Dar una mayor protección a los ciudadanos y consumidores frente a las 
grandes empresas y la banca 45,5 

Reducir el tamaño del estado y bajar los impuestos 29,2 

Preservar el medio ambiente y combatir el cambio climático 18 

Defender la unidad de España 13,6 

Reducir el poder de la Unión Europea en la vida de nuestro país 11 

Hacer que nuestra economía sea más competitiva 18,7 

Mejorar la defensa de nuestro país y de sus ciudadanos con una policía y un 
ejército de calidad 2,8 

Favorecer el mérito individual, la iniciativa de las personas y el 
emprendimiento 15,2 

Reforzar el poder de los trabajadores en las empresas para las que trabajan 16,7 

Controlar la deuda pública y el déficit, asegurando un cierto equilibro en las 
cuentas del estado 29,3 

Cambiar la legislación para que España sea un país verdaderamente laico 16,6 

No lo sé 2,8 
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PRIORIDADES DE LOS VOTANTES % 

 PP PSOE IU UPyD 

Establecer las condiciones para la creación de empleo 54,4 50,6 45,7 45,2 

Reducir las desigualdades y combatir la pobreza con políticas fiscales y políticas 
sociales 

50 73,8 78,3 
72,6 

Dar más participación a los ciudadanos en las decisiones de gobierno, 
aprovechando las ventajas de las nuevas tecnologías 

25,5 40,2 45,7 
37,1 

Mayor protección a ciudadanos y consumidores frente a grandes empresas y banca 34,3 51,8 66,3 46,8 

Reducir el tamaño del estado y bajar los impuestos 44,6 20,7 13 21 

Preservar el medio ambiente y combatir el cambio climático 11,3 19,5 28,3 21 

Defender la unidad de España 33,8 7,3 3,3 22,6 

Reducir el poder de la Unión Europea en la vida de nuestro país 13,7 8,5 5,4 19,4 

Hacer que nuestra economía sea más competitiva 24 17,1 8,7 17,7 

Mejorar la defensa de nuestro país con una policía y un ejército de calidad 3,9 0,6 1,1 3,2 

Favorecer el mérito individual, la iniciativa de las personas y el emprendimiento 17,6 10,4 8,7 12,9 

Reforzar el poder de los trabajadores en las empresas para las que trabajan 12,3 20,7 34,8 16,1 

Controlar la deuda pública y el déficit, asegurando un cierto equilibro en las cuentas  40,7 27,4 15,2 37,1 

Cambiar la legislación para que España sea un país verdaderamente laico 3,9 22,6 38 9,7 

No lo sé     
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Indica tu grado de acuerdo con las dos siguientes afirmaciones: 
 
 
‘Los partidos socialistas (o socialdemócratas), como el PSOE, acceden al gobierno con 
programas de cambio bastante ambiciosos, pero luego no son capaces de ponerlos en 
practica, a causa de las restricciones a las que se ven sometidos, ya sea como 
consecuencia de la globalización económica, la interdependencia con otros países o el 
poder de los grandes grupos económicos’  
 
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy de acuerdo 20,6 21,3 16,3 9,7 16,5 
Bastante de acuerdo 25,5 54,9 45,7 48,4 37,8 
Poco de acuerdo 21,1 17,1 27,2 32,3 22,8 
Nada de acuerdo 27,5 3,7 8,7 6,5 14,2 
No lo sé 5,4 3 2,2 3,2 8,6 
	
  
	
  
	
  
	
  
‘En comparación con otros partidos, los partidos socialistas (o socialdemócratas), como 
el PSOE, son más sensibles a los problemas de la sociedad y entienden mejor cuál es 
el estado de ánimo de la ciudadanía’ 
	
  
 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

Muy de acuerdo 2,9 26,2 4,3 3,2 7,6 
Bastante de acuerdo 11,8 49,4 52,2 27,4 30,2 
Poco de acuerdo 36,8 21,3 35,9 46,8 31,8 
Nada de acuerdo 44,1 1,8 7,6 21 23,3 
No lo sé 4,4 1,2 0 1,6 7 
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Pensando en partidos socialistas (o socialdemócratas) actuales, como el PSOE, 
crees que… 

	
  
	
  
 Votó PP Votó 

PSOE 

Votó IU Votó 

UPyD 

TODOS 

Representan sobre todo a la clase 
trabajadora y se olvidan de defender los 
intereses de las clases medias 
profesionales, de los emprendedores o 
de los autónomos 

11,8 10,4 5,4 3,2 6,9 

Defienden a los trabajadores pero 
también a las clases medias 
profesionales, a los emprendedores o a 
los autónomos 

9,3 59,1 30,4 21 24,7 

Ya no representan a la clase 
trabajadora, ni a las clases medias: 
defienden sobre todo los intereses de 
las clases altas y de las élites 

70,1 25,6 59,8 66,1 56,8 

No lo sé 8,8 4,9 4,3 9,7 11,6 
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Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido 
votarías? 

 % 

 Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD TODOS 

PP 30,4 1,2 0 0 7,1 
PSOE 2 48,2 1,1 0 9,1 
IU 1 12,8 65,2 8,1 11 
UPyD 18,1 5,5 4,3 58,1 10,8 
CiU 0 1,2 0 0 1,5 
Amaiur 0 0 1,1 0 0,8 
PNV 0 0 0 0 0,4 
ERC 0 1,2 1,1 0 3,8 
BNG 0 0 0 0 0,7 
CC 0,5 0 0 0 0,2 
Compromís-EQUO 0 3 5,4 0 2,4 
Otros 5,9 0 4,3 4,8 5,3 
Votaría en blanco 9,8 5,5 1,1 6,5 9 
Votaría nulo 4,4 2,4 2,2 8,1 4,8 
No votaría 11,3 2,4 2,2 1,6 11,5 
No lo sé 13,2 13,4 12 12,9 14,8 
Prefiero no contestar 2,5 3 0 0 6,8 
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Cuando se habla de política, normalmente se utilizan las expresiones de 
“izquierda” y “derecha”. ¿Dónde te colocarías? 

Marca la casilla que corresponda en esta escala de 1 a 10, en la que ‘0’ representa 
la extrema izquierda y ‘10’ la extrema derecha. 

	
  

1  2,1 

2  6 

3  19,6 

4  15,5 

5  21,8 

6  12,5 

7  5 

8  3,9 

9  0,3 

10  0,6 

No lo sé o prefiero no contestar 12,8 

Media 4,51 
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¿Me podrías decir a qué partido votaste en las elecciones generales del 20 de 
noviembre de 2011? 

 Noviembre 2013 (%) Septiembre 2013 (%) 

PP 20,2 22,2 

PSOE 16,2 18,9 

IU 9,1 8 

UPyD 6,1 6,4 

Otros 12,8 8,3 

Voté en blanco 5,9 5,5 

Voté nulo  2,1 3,1 

No voté 14,7 12,7 

No recuerdo 3,1 2,9 

Prefiero no contestar 9,8 12 
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F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 
 
Universo: población española de 18 años y más.  
 
Tamaño de la muestra: 1.000 entrevistas con cuotas por sexo, edad, región y hábitat. 
En todos los casos, las cuotas se aplican en función de la población general y no en 
función de la población internauta.  
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del +-3,1%.  
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 30 de octubre al 4 de noviembre de 
2013. 
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